

□季节风铃

□王自亮(长垣市)

又是一年高考时

真快,又高考了。

以前在教育部门,每到这个时候,是教育上最忙碌最紧张的时候。单位召开大会,进行全体动员,制订教务方案、后勤服务等各种方案,公安、交通、卫生等部门通力协作,各司其职,各负其责。

最初,我做过一次保密员。要求高考前五六天,我们就培训上岗。吃住在保密室,不能下楼。吃饭都是炊事员端上去。天很热,也没有空调,只能一遍遍冲凉水,吹电扇。夜里就睡大通铺。工作完成了,很是无聊,大家就聊天。说起男人,一个朋友说不抽不喝还是男人吗?我却不会抽烟喝酒。说者无意,听者有心,整得我很不好意思。

其后,到了办公室,主要是到宾馆做服务工作。因为那个时候小城的大宾馆少,容纳量不够,外地来的监考老师要分散在市区各个宾馆,每个宾馆都要安排专车专人,全程服务。外地老师入住后,我们要提醒老师就餐。外出监考我们要提前上车,清点人数。监考结束下车清点人数后,我们再把监考老师带到宾馆房间。老师休息后,我们就待在值班室,不能离开一步,随时准备处置各种应急事件,精神处于高度紧张状态。

有一年,因为宾馆太破旧,外地老师到后不下车,做一番工作才下车。还有一次,领导提前动员,说形势严峻,一定要做好安保,表情凝重,这让我们越发小心翼翼。



资料图片

高考无小事,无成绩,只要不出事就是最好的成绩。

三弟高考时,我每天骑车接送他。去年,女儿高考,学生统一在学校食宿。学校那几天餐饭安排特别好,保障孩子休息。家长们见不到孩子,就提前在考点路边,等着学校统一安排的大巴车过去,大声呼喊给孩子加油鼓气。还有家长穿旗袍,晃动向日葵。取“旗开得胜,一举夺魁”之意。

孩子们的轻松出人意料,他们并没有多少紧张,见到家长,就探手到车窗外,跟我们一起喊加油。

犹记得,在女儿下车后到考点门口,知道我们在旁边,马上又掉头奔向我

们。短发在脑后飘扬,迎着拥向考点的人群逆流而上的一幕,深深刻入我的脑海。

高考是大事,是为国选才,一定程度上决定了考生的命运。全社会都很关注,只要是考生,就会得到特别的优待和照顾。车主爱心送考,工地停工,广场舞停跳,爱心商家和志愿者设置的高考服务点免费提供水和饮料、茶点。交警护航,维持秩序,甚至车辆违停都不贴条。

但是高考不是人生的全部,它只是一个起点,或者说,是人生漫长的考试旅途的开启,一次成败并不能说明什么,只要久久为功,时刻用心,就一定能够书写出人生的精彩答卷。

□诗歌采撷

麦子熟了

□陈和耀(获嘉县)

麦子熟了
我在田间等你
我弯下了腰
把我的脊梁给你
从寒冬到初夏
一生只为这一次相遇

麦子熟了
我在风里等你
我低下了头
把我的气息给你
从青涩到成熟
一年只为收获这一季

麦子熟了
我在梦里等你
我匍匐着身
把我的生命给你
从青丝到白发
我的怀念穿越半个世纪

来稿请发送电子邮件至:
pywbmywy@126.com;本版谢绝纸质稿件;本报无样报、无稿费。

为文明新乡点赞

秋沟风光

□张金贵 摄



云舒云卷

□赵建喜 摄

用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。

来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。

投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

